



臺灣新竹地方檢察署新聞稿

Taiwan Hsinchu District Prosecutors Office
Press Release

發稿日期：114 年 1 月 2 日

聯絡人：主任檢察官黃振倫、觀護社工師彭昕柔
聯絡電話：03-6677999

新竹地檢署召集社會安全網絡機關(構)辦理

「精神疾病受保護管束人加強社區復歸轉銜機制聯繫會議」

新竹地檢署於民國 113 年 12 月 18 日，在六樓會議室召開「精神疾病受保護管束人加強社區復歸轉銜機制聯繫會議」，本次會議由葉子誠檢察官主持並邀集醫療院所、衛政、社政、警政及更生保護會等多個網絡夥伴共同與會。會議中針對三起因患思覺失調症而犯罪之緩刑案件，逐一研討相關議題，包括：家庭功能失調需介入整合資源、衝動控制不佳致工作屢挫需就業輔導，以及由高齡父母照顧年輕病患所需之網絡支持。檢察官帶領與會單位從基本生活需求、家庭支持系統、醫療資源、社區精神衛生介入、身障福利服務及警政再犯風險管控等多面向，進行現有資訊的橫向整合與資源盤點，審慎評估後建立共識，明確分責內容，以確保各單位共同目標的一致性並提升合作效能。

此次會議係依據行政院於 113 年 5 月 15 日核定修正之「強化社會安全網第二期計畫（110-114 年）」及法務部於 113 年 9 月 10 日核定之「法務部精神疾病受保護管束人加強社區復歸轉銜機制聯繫會議實施計畫」舉行。前開計畫不僅延續對宣告監護受保護管束人之支持，更新增

針對精神疾病受保護管束人之轉銜機制，藉由召集相關網絡機構，建立資訊交流平台，促進服務整合，進一步強化社會安全網絡之功能。

本署持續積極推動「加強司法心理衛生服務」目標，秉持「以家庭為中心、以社區為基礎」之服務理念。不僅聚焦於個案處遇，更將協作範圍延伸至個案家庭與其他網絡夥伴，共同集思廣益。透過各單位的緊密合作，本署致力於提供精神疾病受保護管束人更多元化、專業化及即時性的支持服務；另在預防再犯的同時，兼顧醫療資源整合與服務共享，以全面強化個案及其家庭的社會適應能力，確保更完善的處遇及長期支持。

相關照片



本次由葉子誠檢察官主持會議



會議進行情形